



烟台日报



大小新闻
客户端

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动“中朝友好年”共同谱写中朝友好新篇章

新华社北京1月1日电 1月1日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩互致新年贺电，共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出，中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造，在血与火的革命斗争中凝结淬炼，在社会主义建设历程中持续深化。近年来，在双方共同努力和推动下，中朝

传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通，深化务实合作，在国际多边事务中加强协调配合，推动中朝关系不断发展，捍卫了两国共同利益，维护了地区和平稳定。

习近平强调，新时期新形势下，中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系，维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道，以两国建交75周

年暨“中朝友好年”为契机，弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作，推动中朝关系与时俱进取得更大发展，共同谱写中朝友好新篇章，更好造福两国人民，为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示，2024年是朝中建交75周年，具有重要意义。当前朝中两国各自社会主义建设进入新的发展阶段，国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”，根据时代

要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系，符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信，在新的一年，朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动，加强政治、经济、文化等各领域交流往来，增进友好感情，拉紧团结纽带，在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作，谱写朝中关系新篇章。

多彩假日 喜乐新年



1月1日清晨，大量市民和游客在莱山区海滨观海上日出，庆新年到来。新年第一天，朝阳升起，万象更新。YMG全媒体记者 唐克 摄

跨越诗画山海 相约浪漫雪乡

市民游客尽享元旦文化大餐

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)一元复始，万象更新。昨天是元旦假期的最后一天，也是2024年的第一天。假日里，烟台市以“跨越诗画山海 相约浪漫雪乡”为主题，推出五大特色文旅活动。广大市民游客走出家门，漫步公园乡野、走进文博场馆、游赏古巷街区，领略山海之美，品味文化之韵，开启美好新年。

体验传统文化
乐享新年假期

假日期间，烟台各地开展了非遗进景区、进乡村活动和民俗表演活动，丰富市民的假日生活，传承和弘扬中华优秀传统文化。

在芝罘区所城里街区推出了2024“龙”重登场、剪纸迎新、传承非遗 约相蓝染、铁笔墨绘丹青、葫芦烙龙纳“福禄”等文化特色活动，吸引广大市民、外地游客广泛参与。龙口南山旅游景区精彩上演太极拳、舞龙、威风锣鼓、空灵鼓等表演。景区设立福字打卡点，游客可现场参与，亲自写一份属于自己的新年福字。栖霞市牟氏庄园景区开启新春三天连庆，推出民俗秧歌、锣鼓及沉浸式演出，穿插扬锣鼓、牟家大账房等特色活动。莱州市精选国家级非物质文化遗产项目蓝关戏剧目在朱桥镇文化广场上演。招远市金镇景区组织非遗进景区展示活动，在非遗展馆开展龙口粉丝制作技艺、花饽饽制作等非遗活动。

精美绝伦的剪纸、别具一格的扎染、精致美好的烙画、匠心传承的绒绣、余音绕梁的曲艺……这个元旦假期，(下转第二版)

最美音符叩开新年之门

“礼赞新时代 奋进新征程”2024烟台新年音乐会圆满落幕



新年音乐会上精彩的演出。

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 张景晖 苗伟 林志华 摄影报道)2023年12月31日晚，烟台大剧院内座无虚席，乐声与掌声此起彼伏。伴随着一首脍炙人口的《春节序曲》激情奏响，港城的新年氛围也被彻底点燃。由中共烟台市委宣传部、烟台市文化和旅游局主办，烟台市文化馆和烟台市群众文化学会承办的“礼赞新时代 奋进新征程”2024烟台新年音乐会，带着烟台人民对新年的希望与期盼如约而来。本场演出由烟台文华爱乐乐团与烟台爱乐乐团联袂上演，在两支乐团的倾力合作下，绽放了中西交融、精彩纷呈的光芒。

晚上7点30分，音乐会在《春节序

曲》热情的锣鼓声中开启。中国的鼓、锣、铙钹与西方的交响乐队交织融汇成一曲昂扬的旋律。铙钹清脆，代表着对2023年的回忆与总结；鼓声隆隆，象征着对2024年的期盼与宏愿。本场音乐会特邀的中国歌剧舞剧院青年女高音陈沛沛在现场演唱了歌曲《南泥湾》和《在希望的田野上》。两首歌曲既在一慢一快间体现了陈沛沛高超娴熟的演唱技巧和堪比铜管乐器的明亮音色，也寓意了勤劳勇敢的烟台人。伴随着关峡《第一交响曲——激情燃烧的岁月》字幕的出现，交响乐曲用缓慢但苍劲的演奏，将老一辈革命者大爱如山的崇高精神如海浪汹涌般地逐渐展现出来。钢琴独奏随之弹

奏出清纯而又明亮的主题，弦乐组则用柔和的旋律讲述革命前辈那宽广美丽的内心。音乐会上，中国歌剧舞剧院演员李勇君带来了《天路》和《小白杨》两首歌曲，用高亢阳光的嗓音将观众带到了辽远的边疆。《闲聊波尔卡》和《狩猎波尔卡》曲风诙谐幽默，指挥高宾用自己极具感染力的指挥艺术，引导乐器组之间展开风趣的对话，并带动全场观众一起加入欢乐的音乐盛宴中。现场，指挥与乐队之间默契的动作、突然响起的狩猎枪声、铃铛作响的三角铁，让不少观众们耳目一新，打开一个丰富的视、听、动多维感官音乐世界。(下转第二版)

登高壮观天地间

——以习近平同志为核心的党中央引领全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

历史长河奔腾不息，新征程开辟新的天地——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观，江山如画。

2023，全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

奔赴新的远征

——“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上”

年终岁尾，结束对越南的国事访问后，

(下转第三版)

中美两国领导人互致贺信

庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信，祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出，中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来，中美关系历经风雨，总体向前发展，不仅增进了两国人民的福祉，也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明，坚持相互尊重、和平共处、合作共赢，是中美两个大国的正确相处之道，理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出，我同拜登总统在旧金山会晤，开辟了面向未来

的“旧金山愿景”，为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果，以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调，我愿同拜登总统共同努力，继续为中美关系把舵领航，造福中美两国和两国人民，促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示，1979年建交以来，中美之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上，继续推进中美关系。

郑德雁在看望环卫工人调研文旅工作时强调

精细化提升城市环卫水平 增强文化旅游软实力影响力

本报讯 1月1日上午，市委副书记、市长郑德雁看望慰问春节期间坚守岗位的环卫工人，向他们致以新年问候，并调研文化旅游工作，要求各级各有关部门精细化提升城市环卫水平，着力增强文化旅游软实力影响力。

郑德雁来到第一海水浴场爱心港湾，看望环卫工人，详细询问衣食住行等情况，要求有关方面扎实做好后勤保障工作。在文化中心广场，郑德雁与环卫工人交谈，嘱托他们做好保暖、注意安全。郑德雁强调，环卫工人是城市辛苦操劳、默默奉献，有关单位要关心关爱他们的工作生活，加强服务保障、解决实际困难，让广大劳动者感受到城市温暖。

烟台美术馆是集展览、创作、收藏、研究、公共教育等职能为一体的公益性单位。郑德雁实地查看美术馆油画展组织情况，强调美术馆是传播文化艺术的重要阵地，要进一步加强与其他文旅场馆联动，策划举

办高水平展览，让城市文化艺术氛围更加浓厚，让市民在家门口享受到文化艺术。

在烟台市国粹剧场，郑德雁现场观看吕剧排练，详细了解京剧、吕剧等传承发展情况，他强调，要弘扬国粹、传承创新，保护和发展传统剧目，加大宣传推广力度，加强人才培养，不断创作精品，让优秀传统文化历久弥新。

郑德雁强调，全方位提升城市建设能级，离不开硬环境、软实力支撑，各级各有关部门要坚持系统思维、着力打造一流的城市环境和文旅品牌，建设具有影响力的现代化国际滨海城市。要加大力度精细化管理，通过定标准、树规则、建机制，健全精细管理工作机制，加大市容环境整治力度，进一步提升城市整体形象。要促进文旅融合发展，串联中心城区旅游景点资源，融入特色文化元素，高水平策划春节期间文旅活动和综艺晚会，让更多人走进烟台、了解烟台、爱上烟台。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

上半年女兵应征报名开始

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 贾玉省)记者从相关部门获悉，全国征兵(女兵)上半年应征报名时间今日开始至2月18日18时截止，下半年应征报名7月1日至8月10日18时截止。

据了解，普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生，年满18至22周岁(2002年1月1日—2006年12月31日出生)，全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁；2023年普通高等学校全日制本科应届毕业生可以报名参加2024年上半年女兵征

集，年龄放宽至23周岁。

下半年女兵应征报名的，普通高中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生，年满18至22周岁(2002年1月1日—2006年12月31日出生)，全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁。

对应征入伍的普通高校毕业生、毕业班学生、在校生，由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格，退役后享受国家学费减免政策。

本周天气以晴好为主

预计7日有强冷空气，伴随降雪大风

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：预计1日夜间到2日我市以晴间多云天气为主，风力不大，气温缓慢回升。本周，预计7日有一次强冷空气影响，伴随降雪、大风和降温天气。其他时段以晴好天气为主，风力总体不大。

具体预报如下：

1日夜间到2日白天：晴间多云；

3日夜间到4日白天：多云转阴；

4日夜间到5日白天：阴有小雪转多云；

5日夜间到6日白天：晴间多云；

6日夜间到7日白天：晴间多云；

7日夜间到8日白天：晴间多云；

8日夜间到9日白天：晴间多云；

9日夜间到10日白天：晴间多云；

10日夜间到11日白天：晴间多云；

11日夜间到12日白天：晴间多云；

12日夜间到13日白天：晴间多云；

13日夜间到14日白天：晴间多云；

14日夜间到15日白天：晴间多云；

15日夜间到16日白天：晴间多云；

16日夜间到17日白天：晴间多云；

17日夜间到18日白天：晴间多云；

18日夜间到19日白天：晴间多云；

19日夜间到20日白天：晴间多云；

20日夜间到21日白天：晴间多云；

21日夜间到22日白天：晴间多云；

22日夜间到23日白天：晴间多云；

23日夜间到24日白天：晴间多云；

24日夜间到25日白天：晴间多云；

25日夜间到26日白天：晴间多云；

26日夜间到27日白天：晴间多云；

27日夜间到28日白天：晴间多云；

28日夜间到29日白天：晴间多云；

29日夜间到30日白天：晴间多云；

30日夜间到31日白天：晴间多云；

31日夜间到1月1日白天：晴间多云；

1月1日夜间到2月18日18时止：晴间多云。

责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务